
 

11 月号 平成 30 年 11 月 22 日 

先月実施いたしました前期保護者アンケート（学校評価アンケート）の集計結果をお知らせいたします。 

 

ほとんどの質問において、「思う」、「やや思う」との肯定的な回答が 80％を超えており、全体的に見れば明

保中学校の教育活動にほぼ満足できている結果となっています。その反面で、項目別に見ると、「思う」との回

答が低い項目もあり、改善すべき課題もあります。 

 

【評価できる点】 

 肯定的な回答の多い項目は、問４の「お子様の様子をご覧になって、安心して学校生活を送っていると思い

ますか」です。「思う」の回答が 64.6%と高く、「やや思う」までの回答と合わせると、92.9%にも上ります。

この点から現在の明保中学校では、全体として落ち着いて学校生活や学習活動が送れているということができ

ます。本校では昨年度から学期に一度ふれあい月間に担任を中心とした二者面談を実施しています。この面談

で生徒からのさまざまな声を受け止めています。一方で 6.1%の「やや不満」「改善を要する」の否定的な意見

もあります。二者面談以外でも生徒の様子に敏感に感じ、対応できるように、改善策を検討していきます。 

 問１０の「明保中学校は、学校だよりやホームページなどによって、学校の様子が伝わるように努めている

と思いますか」についても 93.5%の肯定的な回答をいただきました。明保中のホームページはほぼ毎日更新さ

れており、市内の小中学校のホームページの中で一番閲覧数が多いホームページです。今年度は開校 40周年を

迎え、明保中の歴史もホームページからご覧いただけます。ホームページだけではなく、学校便りや学年便り

なども生徒の様子がよくわかるような取り組みになるよう、今後も発信していきます。 

 問６の「お子様の様子をご覧になって、行事、生徒会・委員会活動、学級の班や係活動などに生徒どうしで

お互いに協力し、取り組むことができていると思いますか」の項目でも、肯定的な回答が 93.2%と高くなって

おります。明保中学校では、行事などを通して集団を育てていく中でお互いに切磋琢磨し、さらに個人の力を

も成長させていこうと、委員会活動や運動会、合唱コンクール、校外学習、宿泊行事など、生徒が活躍できる

場を意図的に設けております。一部自由記述欄に「同じ生徒にばかり役割が集中する」というご意見も頂きま

した。より多くの生徒が主体的に取り組みに参加できるよう改善を図ります。 

 

【課題点】 

 問２「お子様の様子をご覧になって、授業を通じて、基本的な知識や技能が身に付いたと思いますか」の項

目の否定的な回答が「やや不満」「改善を要する」を合わせて 16%と高い割合を示しています。問１の「お子

様の様子をご覧になって、授業に興味や関心をもって前向きに取り組んでいると思いますか」では、88%の肯

定的意見があったのに対し、問２では肯定的意見が 84%であり、前向きに取り組んでいるにも関わらず、基本

的な知識や技能が身に付いていない割合は 4%になります。新学習指導要領では「主体的で対話的な深い学び」

が授業に求められ、今まで以上に「思考力・判断力・表現力」を身に付けるために、話し合い活動や発表活動

が重視された授業が展開されます。考えるために必要な力こそが、基本的な知識や技能になってきます。この

点に関しては、学校としても真摯に受け止め、引き続き授業改善に取り組んでまいります。 

 問３の「明保中学校は、各教科において目標に基づいて適切な評価・評定の実施に努めていると思いますか」

という項目でも、「やや不満」「改善を要する」という否定的な回答が 21.9%と高い割合を示しています。こ

の項目は例年否定的な回答の割合が高くなる項目です。本校の各教科における評価・評定については、適正の

範囲内にて行われております。毎年年度初めに「教科目標・評価の観点及び項目」という冊子を配布し、保護

者会にて触れておりますが、充分に時間をとって説明がされていない面もあるかと考えます。保護者の皆様に

評価や評定に関する理解をしていただきますと共に、教職員の間でもさらに評価に関する研修を積み重ねて、

より適切な評価・評定の実施を行ってまいります。 

最後になりましたが、お忙しい中アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。本アンケー

ト結果を受け止め、明保中学校の教育活動をよりよいものとするため、今後とも改善をすすめてまいります。

次回、後期のアンケートは１月に実施する予定です。 

保護者アンケートご協力ありがとうございました     

 http://www.nishitokyo.ed/j-meihou 
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【質問項目】 

問１ お子様の様子をご覧になって、授業に興味や関心をもって前向きに取り組んでいると思いますか 

問２ お子様の様子をご覧になって、授業を通じて、基本的な知識や技能が身に付いたと思いますか 

問３ 明保中学校は、各教科において目標に基づいて適切な評価・評定の実施に務めていると思いますか 

問４ お子様の様子をご覧になって、安心して学校生活を送っていると思いますか 

問５ お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて基本的な生活習慣が身に付いていると思いますか 

問６ お子様の様子をご覧になって、行事、生徒会・委員会活動、学級の班や係活動などに生徒どうしでお互いに協力し、取り組

むことができていると思いますか 

問７ お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて「思いやりの心」が育っていると思いますか 

問８ 明保中学校は、道徳授業や各教科などを通じて、人権の尊重や道徳的な判断力、実践力を育てようとしていると思いますか 

問９ お子様の様子をご覧になって、授業、行事、部活動などの教育活動を通して、体力が向上していると思いますか 

問 10 明保中学校は、学校だよりやホームページなどによって、学校の様子が伝わるように努めていると思いますか 

 

 


